
Porta telecomando
Segui le istruzioni per creare una pratica e divertente custodia,

perfetta per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivo ricamato su tela Aida 
o tela etamine nel colore desiderato

cm 117 x 70 di tessuto resistente 
in tinta con la tela ricamata 
(si consiglia del velluto a coste)

Metro - Matita 

Forbici - Spilli

Ago e fi lo per cucire

RealizzaRealizza
la tua custodia:
1.  Dal tessuto taglia 1 rettangolo di cm 100 x 32 

e un rettangolo di cm 117 x 32.

2.  Tenendo il motivo al centro, taglia la tela 
ricamata in modo da ottenere un rettangolo 
di 32 cm di larghezza e di 48 cm di altezza. 
Lungo il margine superiore, piega sul rovescio 
1 cm e premi, piega ancora 1 cm, quindi 
fi ssa l’orlo ottenuto prima con il ferro da stiro, 
poi con una cucitura a macchina o a mano 
(= tasca grande). 

3.  Posiziona la tasca grande con il diritto 
rivolto verso l’alto, sul diritto del rettangolo 
di tessuto cm 100 x 32, allineando con 
attenzione i margini laterali e inferiore.    

4.  Posiziona il rettangolo di cm 117 x 32 
sopra al rettangolo di tessuto con la tasca 
grande con il diritto rivolto verso il basso, 
allineando i margini laterali e superiore e fi ssa 
il tutto con gli spilli: rimarrà del tessuto in più 
lungo il margine inferiore. Con una cucitura 
a macchina o a mano, eseguita a 1,5 cm dai 
margini, unisci le parti lungo i margini laterali 
e superiore, sfi lando a mano a mano gli spilli, 
e lasciando aperto il margine inferiore. 
Esegui dei piccoli tagli in diagonale lungo gli 
angoli, per sagomarli, quindi rivolta sul diritto, 
formando con attenzione gli angoli. Fissa il 
margine inferiore della tela Aida e del pannello 
anteriore al pannello posteriore con una 
cucitura a macchina.

5.  Piega all’interno 1 cm del tessuto eccedente 
e premi, piega ancora 1 cm, quindi fi ssa l’orlo 
ottenuto prima con il ferro da stiro, poi con 
una cucitura a macchina o a mano: otterrai 
così il bordo di rifi nitura della tasca piccola. 

6.  Piega sul diritto della tasca grande (= tela 
ricamata) il tessuto eccedente, formando così 
la tasca piccola, piega all’interno i margini 
laterali e fi ssa il tessuto con il ferro da stiro. 
Fissa il tutto prima con gli spilli, poi con una 
cucitura a macchina o a mano, prendendo 
tutti gli strati.  


